

总第11874号 国内统一刊号:CN33—0018
 邮发代号:31—2 热线电话/传真:(0571)88852349
 电子版:www.zjgrrb.com
 E-mail:alan0104@163.com
 地址:杭州市学院路107号楼718室 邮编:310012

我省提升防台风应急响应至Ⅱ级

据新华社杭州7月23日电 记者从浙江省应急管理厅获悉,台风“烟花”强度继续加大,或将正面登陆浙江省,其间适逢天文高潮期,风、雨、潮“三碰头”。根据《浙江省防汛防台抗旱应急预案》,浙江省防指决定于23日12时30分将防台风应急响应提升至Ⅱ级。

目前浙江省共有4个地市、36个县(市、区)启动了防台Ⅲ级响应,3个地市、32个县(市、区)启动了防台Ⅳ级响应。浙江省防指办提前向各市预置了相应的防汛防台常用应急物资,同时多次发布了防台预警信息等。应急部门提醒公众,及时关注气象预报,做好防台准备。

“烟花”风力大雨量大,来势汹汹,省应急管理厅特别提醒: 做好防台准备 注意避灾避险

7月23日上午10点,浙江省应急管理厅指挥中心副主任童华斌就台风“烟花”的相关情况,包括最新动态,防台部署以及预警等做介绍并答记者问。

童华斌首先介绍台风动态——

根据省气象台的预报,截至23日上午9时,今年第6号台风“烟花”的中心位于距离我省象山县南偏东方向约690公里的洋面上,即北纬23.7度、东经125.5度,近中心最大风力14级(42米/秒),中心最低气压955百帕。预计“烟花”将以每小时5~10公里左右的速度向西北方向移动,于23日夜间移入东海东南部海域,强度还将有所加强,最强可达超强台风级(16级,52~55米/秒),然后逐渐向我省沿海靠近,最大可能于25日下午至26日凌晨在我省中北部沿海登陆(登陆级别为强台风级或台风级),目前还不能排除在浙江近海北上的可能。

受其影响,(23~24日)东海海域和台湾以东洋面阵风12~14级,台风中心附近经过海域有14~17级。23日我省沿海海面阵风9~11级,24~25日最大阵风可达12~15级。23日浙中北内陆部分平原有6~8级大风,沿海地区、江河湖面和高山区、杭州湾局部有8~10级大风;24日浙中北内陆平原有7~9级,沿海地区、江河湖面和高山区、杭州湾有9~12级大风;25日内陆部分平原有8~11级,沿海地区、江河湖面和高山区、杭州湾有11~13级大风。23日到24日白天,浙北和沿海地区部分暴雨,局地大暴雨;明天夜里到26日浙江东部

地区有暴雨,部分大暴雨,局部特大暴雨。

第6号台风“烟花”主要有三个特点:

一是“烟花”风力很大。进入东海的时候很可能是超强台风,靠近或者登陆我省时是强台风,对我省沿海海面和沿海地区大风的影响很重。

二是“烟花”带来的雨会很大。“烟花”台风云系宽阔,水汽充沛,而且“烟花”走得很慢,未来“烟花”在我省沿海或内陆停滞会较长,不管是登陆还是近海北上,给我省东部地区带来的降雨都很大。

三是“风、雨、潮”三碰头。台风预计25日登陆我省,刚好是农历十六,恰逢天文大潮期,对我省海塘影响会较大,而且不利于各地排水泄洪。

对社会大众的提醒

这里有两方面要特别提醒大家。

一方面一定要做好防台准备。6号台风“烟花”带来的风很大、雨很大、影响我省的时间也可能很长,所以请大家一定要及时关注气象预报,近期尽量减少外出,待在安全区域。

第二方面一定要注意避灾避险。从近几年我们防台防汛过程中指挥中心接到的灾情险情的报告来看,有这么几类风险相对比较高:

一类是地质灾害风险。山区特别是地质灾害风险等级预报是红色和橙色的地区要特别注意,这类地区很容易因为强降雨而引起山体滑坡、小流域山洪等灾害,大家一定要听从当地政府的安排,及时转移到安全区域。



7月22日,宁波市海曙区月湖街道会同梅园社区居委会、物业公司等单位,清点防汛物资,调试排水设备。
贺元凯、忻之承 摄



随着台风“烟花”的日渐逼近,国网象山县供电公司按实战标准落实应急物资准备,清点出包括线缆类抢修物资、雨衣雨鞋和水泵等物资储量,检查物资保存情况,确保随时可调用,还对所有应急装备进行了检查调试工作。
陈晓敏、马强、王启翔 摄

的安排,及时转移到安全区域。

第二类是旅游被困风险。旅

游、团队旅游、学生夏令营都很多,往年防台期间我们也经常会接到有驴友、学生等被困在山中的信息报告。所以希望近段时间大家尽量不要去山区旅游,以免遇到险情。

第三类是建筑坍塌风险。像老旧房屋、简易工棚等危险建筑,遇到台风带来的大风大雨,容易造成坍塌,所以目前还住在危险建筑内的,请大家一定要及时转移。

第四类是城市内涝风险。前几天河南郑州市因为强降雨导致严重的内涝,也造成了重大的人员伤亡。所以这次6号台风来的时候,请大家特别注意桥梁、涵洞、隧道等重点路段,以及容易积水的地下室、低洼地区、轨道交通等,防止发生意外。

总之,近期还是请大家尽量待在安全地区,有受灾风险的一定要听从当地政府的安排及时转移或者投亲靠友;同时也请大家随时关注天气预报,及时保存各地公布的紧急求助电话,一旦遇到险情及时拨打。

记者提问1:全省应急的具体措施有哪些?

童华斌:应急响应启动以后,省防指就已经向沿海地市,比如宁波、舟山、台州、温州发出了工作的告知函,要求当地政府、防指办做好相应的防备工作。

特别注重这三方面的工作:

一个就是应急预警信息的发布。已经发布了多轮预警信息,仅仅是预警短信,全省就发布了1900多条。

第二,应急物资也提前做了准备。省防指已经提前预支了19万件的应急物资,提前布置在沿海

地区以及其他一些相对来讲比较容易形成灾害的一些区域。

第三,联络救援队伍,这也是保障大家生命财产安全的最重要的一条。省防指办已经协调了22支专业的救援队伍以及240支的社会救援队伍,提前做好备勤的准备。

消防救援队伍已经有1300多人携带相应的装备,赶赴前线,做好提前的防范准备。

省军区组织了三四万名民兵提前做好培训,像武警总队、公安等部门都有很多相应的救援队伍、救援力量等,还有救援装备都提前布置到那些相对来讲比较容易形成灾害的区域。

记者提问2:水电气的民生保障方面,包括安全隐患排查方面,有什么准备?

童华斌:安全隐患方面,22日召开全省防台防汛工作会议,每个部门都已经布置工作。沿海地区包括人员的转移、海上船只回港,存在灾害风险山区的人员转移,都已经在进行中。

供电、通讯、供气、供水,都已经动员起来了,做好准备。

记者提问3:对普通市民来说,有没有什么相应的措施自己可以做,比方说车子停地下车库好还是停路面好,或者是类似的建议?

童华斌:最关键的还是大家要尽量减少外出,待在安全的区域。像之前提到的四类风险比较高的区域,千万不要去。

至于车辆是停在车库还是路面更安全,这个要根据每个小区因地制宜,但像地下室、隧道都是这种高风险区域。

据浙江在线

五年之约 东京奥运会这些看点值得关注



东京奥运会首个产生金牌的项目——射击女子10米气步枪,于24日展开角逐。这也是自1988年以来,女子10米气步枪连续第九次成为奥运首金项目。

本届奥运会,中国队派出了杨倩和王璐瑶参加该项目。

璐瑶参加该项对决,两名选手均是第一次参加奥运会,对于这对年轻的搭档来说,首金是第一仗,也是一场硬仗。

7月20日,中国射击队队员杨倩(前)在训练中。
新华社记者鞠焕宗 摄

炳添、巩立姣、刘虹等人将出战。

排在第二位的是游泳,共计产生35枚金牌,首金将于当地时间7月25日诞生,

张雨霏在女子蝶泳项目上有望为中国代表团摘金;摔跤以21枚金牌排在第三位;而

射击和柔道将分别产生15枚金牌。

期备战是在新冠疫情背景下进行的,在国际赛事大面积取消、运动员们无法按之前计划备战的情况下,奖牌榜前景更加扑朔迷离。

在奥运会开幕倒计时100天时,著名数据公司Gracenote发布了对本届奥运会奖牌榜的预测。美国将以43枚金牌、114枚奖牌排名榜首,中国以38枚金牌、85枚奖牌位居次席,东道主日本将拿到34枚金牌、59枚奖牌。

作为传统体育强国,美国代表团早些时候公布了本次的613人名单,这一参赛规模仅次于美国主场作战的1996年亚特兰大奥运会。在田径、游泳等项目上继续强势以外,美国在体操、自行车等项目上同样拥有不俗的实力。

中国代表团在跳水、举重、乒乓球、羽毛球等项目上依旧有着不小的统治力,体操、射击等项目也有望在里约奥运会后重拾辉煌。

作为东道主的日本,此番也由582名运动员组成了历史上规模最大的奥运代表团。据悉,日本队计划在家门口赢得30枚金牌,从而超越之前16块金牌的奥运最佳战绩。

但此前日本奥委会主席山下泰裕在提及目标时认为,在疫情之下,难以理解提出奥运奖牌榜的意义,并指出日本代表团不会拘泥于“30枚金牌”。

看点4:

贯穿始终的日本动漫元素

2016年的盛夏,在里约热内卢的马拉卡纳体育场,“东京8分钟”在闭幕式上压轴上演,“哆啦A梦”、“大空翼”、“马里奥”等形象一同在节目中亮相,日本动漫角色用“2020年东京见”向全世界发出了邀约。

在东京奥运会上,赛场内外也随处可见日本的动漫元素。

在日本具有超高人气的动漫《排球少年》中两位主角身披国家队战袍,在新建成功的有明体育馆内,圆梦奥运会;设计师们也以国旗为基础,融合了日本特色动漫元素,为多个代表团设计了不同人物形象;此外,在开幕式上也希望出现融合展现当代日本文化的动漫游戏等“流行文化”。

等待了5年的体坛饕餮盛宴揭开大幕,东京奥运会,这本承载荣誉的記事本已被翻开。

来源:新华社、中国新闻网等

毫无疑问,东京奥运会将成为近年来最为特殊的一届。从5年的备战周期,到疫情防控下的诸多新规诞生,无不证明着这一点。23日晚,这届备受瞩目的盛会终于揭开神秘面纱。

东京奥运会7月23日至8月8日举行,历时17天。在滑板、冲浪、空手道等5个新项加入后,东京奥运共有33个大项,最终产生339枚金牌。由于比赛进程相对漫长,包括足球、垒球等项目已经先于开幕式开赛。本届奥运会会有哪些看点,一起来看看。

看点1:

中国军团,蓄势待发

本次出征的中国代表团总人数为777人,其中运动员431人,是中国体育代表团境外参赛规模最大的一届奥运会,其中参加过奥运会的有138人。运动员平均年龄25.4岁,年龄最小的是跳水队的全红婵,年仅14岁;年龄最大的是马术队李振强,52岁,二人生年龄差达到了38岁。

本次东京奥运会的431名运动员中,有包括曹缘、赵帅、朱婷、钟天使、马龙、谌龙等24位奥运冠军领衔,他们将在各自项目上再次

看点2:

哪些项目是金牌大户?

本届东京奥运会,将在33个大项上产生339枚金牌,那么哪些项目产生的金牌数量最多呢?

根据东京奥运会官方网站的赛程和结果显示,田径、游泳、摔跤、柔道、射击所产生的金牌数量排在前5位。其中田径项目以48枚金牌排在首位,中国选手苏

看点3:

奖牌榜的前三甲会是谁?

作为一届特殊的奥运会,本次东京奥运会的后